

Est. 146. évfolyam

1914. február hó 28-án átvettem

Papp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy hóra	korona	Egy hóra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**48-ik szám.**  
**Szombat, 1914. február 28.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám.  
 Telefon: 412.

## A moziskeccs és a vidéki színházak

### Az Országos Színészegyesület a város tanácsához.

Az Országos Színészegyesület a következő nagyfontosságú iratot intézte a város tanácsához:

Tekintetes Városi Tanács!

A magyar színészet kezdettől fogva egyik legerősebb védőbástyája volt a magyarságnak, megszerettette az idegen ajkuakkal a magyar nyelvet és kulturmunkájának elvitázhatatlan bizonyítéka, hogy az alig 100 éves magyar színészet oly nivóra emelkedett, amely nagyjainak világhírt szerzett. És bár a közönség ízlése megváltozott, mindjobban nemzetközivé formálódott át és természetzerűleg vele formálódott a magyar ábrázoló művészet is, mégis tagadhatatlan az a tény, hogy a magyar színészet — eltérőleg minden más nemzet színészetétől — kulturmissziót teljesít jelenben is.

Igen sajnálatos tünet, hogy a városi hatóságok, kik hivatva vannak színházak sorsáról dönteni, — mindjobban behódolnak annak a téves felfogásnak, hogy a magyar színészet megszűnt kulturintézmény lenni és a színházi vállalkozás főképp üzleti vállalkozás, amelyet üzleti szempontból kell elbírálni. Annál sajnálatosabb ez, mert a magyar színházi vállalkozásokat időről-időre nagyobb és fájdalmasabb csapások érik, melyek veszélyeztetik az egész intézményt. Egyenesen existenciális érdekeket támadnak meg az utolsó évek produkciói: a mozi, a kinemaszkeccs és végül a kinefonon beszélőmozi. A mozik elvonják az alsóbb néprétegeket a színháztól és sokszor erotikus, sokszor borzalmas képek semmiesetre sem alkalmas eszközei a néptanításnak. A moziskeccsek és a kinefonon már nem tekinthető moziszerű előadásnak, hanem egy ágazata a színelőadásoknak, ahol a mozgóképek csak kiegészítő részét képezik a próza és ének-előadásoknak, amint ezt a magas belügyi kormány is 211918-913.

sz. a. rendeletében megerősíti, amikor egy mozgósínháztulajdonosnak megtiltotta a kinemaszkeccs előadását a színgazgató panasza alapján.

Ismerve a magyarországi városok közönségének hazafias érzéseit és a magyar kultúra iránt mindenkor táplált jóindulatát, az O. Sz. igazgatóságának 1913 dec. 23-án tartott üléséből azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordulunk a tek. Városi Tanácshoz, hogy a moziskeccs előadásokra, minthogy ezek tulajdonképpen színelőadások, egyáltalában ne méltóztassék másnak engedélyt adni, mint a színgazgatóknak és az alatt az idő alatt, míg a színtársulat állomáshelyén működik, kinefonon előadásokat csakis a színgazgatóknak engedélyezzen és őket a mozik konkurenciójától is megóvni kegyeskedjék.

Bizalommal a tek. Városi Tanács hazafias érzéseiben, vagyunk kiváló tisztelettel Budapest, 1914 január 7. Ditroy Mór s. k. elnök, Mészáros Kálmán s. k. irodaigazgató, Géczy István s. k. titkár.

iparkamarai elnököt, titkárrá dr. Álmos Zoltán törvényszéki bírót, pénztárnokká Sesztina Jenő nagykereskedőt. A végrehajtó bizottság tagjai lettek: Domahidy Elemér, Kovács József, Szentkirályi Tivadar, Sesztina Jenő, Márk Endre, dr. Kenézy Gyula, dr. Bacsó Dezső, dr. Kőrössy Kálmán, Kardos László, Schwarz Vilmos, Papp Gyula, Berger Mór, Lötzkovits Arthur, Than Gyula, dr. Hegedüs Loránt, Kresznerics Gy. Ferenc, dr. Gévay Béla, dr. Kun Béla.

Mark Endre udvari tanácsos előadja, hogy most, hogy ez a nagy tragikum olyan váratlanul jött, az ügyvédi kamara az egyik áldozat: dr. Csáth Sándor emlékére alapítványt tett. Az emlékmű felállítására irányuló mozgalmat országossá kell fejleszteni és magyar nemzeti jellegűvé tenni. Debreczen város polgármesterét szerettem volna itt látni — ugymond — hogy úgy jött volna ez a mély érzés az ő lelkéből, mint a mienkből. Kár helyi, akár országos lesz az akció, olyan emlékművet kell alkotnunk, amelynek a jövőre hazafias lelkesedést keltő hatása legyen. (Nagy tetszés.)

Dr. Kenézy Gyula udv. tanácsos szerint viagra szóló nemzeti esemény az, ami Debreczenben történt s a magyarságnak a mennyire meg kell adni a hazafias érzésből való feleletet. (Eljenzés.)

Elhatároztak nagy lelkesedéssel, hogy az emlékmű felállítására irányuló mozgalmat országos jellegűvé teszik. A bizottság a napokban akcióba lép, adományait pedig már is elfogad az emlékmű alapjára.

Az emlékoszlopra szerdán már ezer korona gyűlt össze, tegnap pedig a következő adományokkal számoltak be:

Dr. Kiss Sándor ivén: Dr. Kiss Sándorné, Kiss Nuci, Weszter Béla, Rickl Antal 5-5 K, Bernáth Lajos, dr. Hegedüs István 3-3 K, Bisztay Aladár, Hay Miksa 2-2 K, Neumann László, Kiss Károly, Szőke Géza, Kovács K., Kiss Nuci, dr. Hegedüs István 1-1 korona.

A Kath. Népszövetség ivén: Bosznay István és Társa 50 K, Antalffy Gyula 10 K.

Az adományokat Sesztina Jenő bizottsági pénztároshoz kell küldeni.

## Megalakult a debreceni vértanúk emlékműbizottsága.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután négy órakor a vármegyeházán értekezletre gyűltek össze Debreczen társadalmának vezető férfiai közül többen, hogy a debreczeni merénylet áldozatainak, mint a magyar nemzeti ügy vértanúinak, emlékét megörökítő, nagyszabású mozgalmat kezdeményezzenek.

Domahidy Elemér főispán nyitotta meg az értekezletet. Utána Szentkirályi Tivadar iparkamarai elnök ismertette ennek célját és indítványozta, hogy a martírok emlékét egy monumentális művel örökítsék meg a végből alaki sák meg a végrehajtó bizottságot, amelynek elnökekül Domahidy Elemér főispánt ajánlotta. Az értekezlet ehhez egyhangúlag hozzájárult.

Domahidy Elemér örömmel látja ezt a lelkesedést. Kívánja, hogy a tervezet hazafias cselekedetet minél szebb és magasabb formában megvalósítható legyen.

Ezután megválasztották alelnökké Kovács József polgármestert és Szentkirályi Tivadar

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
**JUDENDORF, Gráz mellett.**  
**A stájer Merán.**  
 Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól Ingyen prospektus. oo

**Merán hívók** jutányos árban készülnek a **Horovitz-** **ndában**

# Meghiusul a nyomozás

## Futni hagyják az orgyilkosokat.

## Nincs bosszulója a magyarság mártirjainak.

(Saját tudósítónktól.) A magyarság mártirjainak gyilkosait még mindig nem sikerült kézrekeríteni, sőt még egyáltalán semmi komoly nyomuk sincsen. A merénylet hétfőn délelőtt történt, ma péntek van már és így nagyon féltő, hogy az orgyilkosok büntetlenül fogják irhájukat elvinni.

Ki kell mondani, hogy a nyomozó hatóságok ebben a rettenetes ügyben nem úgy dolgoznak, mint azt az első perctől kezdve az emberi igazságszolgáltatás érdekében meg lehetett kívánni. A rendőrség, amely Mágnás Elza gyilkosainak kézrekerítésében olyan bravuros nagyszerűséggel járt el, most mintha fejét vesztette volna akkor, amikor arról van szó, hogy egy magyar egyház vértanuinak gyilkosait bírják kezére szolgáltatassa.

Az oláh gyilkosok kézrekerítését nagyban akadályozza persze Románia. A román hatóságok szintén belemennek ugyan a nyomozásba, de csak azért, hogy a magyar nyomozó közegetek tévtra vezetvén, ezzel azt a látszatot keltsék, mintha ők buzgón kutatnának, közben pedig mindent elkövetnek arra nézve, hogy a gyilkos meg ne kerüljön.

Egészen bizonyos pedig, hogy az orgyilkosság oláh munka, aminthogy nem is lehet más. Erre vallanak nemcsak a nyomozás sovány adatai, hanem más, újabb adatok is, így például egy vizsgálat, amely a merénylők egyikét egy kéregető diákforma oláh emberben akarja felismerni, aki a múlt hónapban Pesten is járt és megfordult Maniuék kávéházi asztalánál is.

Hogy a gaztett kieszelői, elkövetői oláhok voltak, most már maguk az oláhok sem tagadják. Hosszu Vazul lugosi püspök például már csak annak a reménységének mer kifejezést adni, hogy a bomba küldője nem hazai román volt. De hogy román volt, abban már ő sem kételkedik. Az oláhok ellen való merényletben súlyosan megsérült Kriszta Elek segédlelkész és minden magyar embert a vére forrásáig izgathat a vád, amit ez a mártír pap betegágyáról emel. De hogy a gonosztevők oláhok voltak, ezt ma már a romániai románok sem tagadják. Csak azt tesszik hozzá, hogy a merénylő nyilván Beszarábiából való oláh. Beszarábia tudvalevően orosz kormányfő és amikor Bukarestből oda kívánják terelni a gyanút, akkor nagyon is nyilvánvaló, tulságosan átlátszó az oláh perfidia. Alibit keresnek arra a sajnos nagyon is valószínű esetre, ha a romániai hatóságok Romániában „nem tudják megtalálni” az orgyilkosokat.

És e véres napokban ezeket merészeli írni az aradi Romanul:

„Mindenki könnyen elképzelheti, hogy milyen hatása lesz a sok katasztrófának a sok román községben, amelyeket erőszakkal elvettek a román egyháztól. Isten csapása ez, amely ritkán bizonyosodott be ilyen hangzatos módon, mint most. A kismajtényi

szomorú hőst, Jackovics vikáriust — aki annyi román hívőnek a békéjét feldulta — utólérté a büntetés és pedig sokkal hamarabb, mint ahogy azt az ember előre láthatta. A próféta mondása szerint: nagyok az Istennek csodái.”

### A detektívönök távirata.

Szerdán délután utazott Csernovitzba dr. Nagy Károly rendőrtanácsos, budapesti detektívönök. Vele mentek Sárközy Sándor budapesti és Szilvássy debreczeni detektívek, dr. Egger Ervin körömezői rendőrfogalmazó és a máramarosszigeti pörből ismeretes Duliskovics Antal határrendőrségi felügyelő. Magukkal hozták a bűnjeleket, köztük a leopárdbőrt is, amelyben az Imperial-szálloda személyzete fölismerte azt a leopárdbőrt, melyet Mandasesku és Avram magukkal hoztak Csernovitzba. Minthogy Bugarsky Katalinnak, ha Kiove akarna utazni, mindenestre értenie kell Osztrák-Novosielicát, az ottani hatóságokat megkeresték, hogy kísérik figyelemmel a vonatokat és Bugarsky Katalint tartóztassák le.

Dr. Nagy Károlytól ma jött meg Debreczenbe az első távirat, amely így hangzik:

— Megérkeztem a nyomozást rögtön megkezdtem. Mandasescu és Avram alaposan gyanúsíthatók. Kilencven kilométernyire levő Itzkany határállomáson menekülő merénylőket rendőrök feltartóztatták, azonban papírjaik rendben lévén, tovább engedték. Annyira gyanusak voltak, hogy pontosan megfigyelték őket és személyleírást tudtak adni. A két ember tovább utazott Románia felé. Nagy Károly detektívönök.

### Amerikai nyomok.

A debreczeni rendőrség később újabb táviratot kapott a detektívönöktől, amelyben közli, hogy szenzációs nyomokra akadt. A nyomozást most két irányban folytatják. Az egyik az, kinek küldték Csernovitzból a száz koronát. Ezt már megállapították és intézkedés történt, hogy Budapesten folytassák a nyomozást. Másrészt megállapították, hogy a tettesek nem vallási fanatizmusból követték el a merényletet, hanem felbérelt emberek. Minden jel arra vall, hogy a merénylet számai Amerikába vezetnek.

### Az áruló szavak.

Csernovitzi tudósítónk táviratozza: A rendőrség közlése szerint a pokolgépet borító „leopárdbőr”-ről az Imperial-szálló portása minden kétkedés nélkül megállapította, hogy a bőr azonos azzal, amelyet Mandasesku és Avram birtokában látott. A bőrből hiányzik egy darab, nyilván a robbanás tépte le. A cserzett oldalán a betű látható s ez alatt ez a szám: 0032. A betű vörös festékkel van rajzolva, a számok feketével.

Mandasescú a szálló portását megkérte,

fordítsa németre e szavakat: csillár, leopárdbőr. Azt a ssót, hogy „Luster”, a portásnak tel kellett írnia, a leopárdbőr helyett pedig azt írta: „Bettvorleger.” A csomag szállító-levélen, mint megállapították, a cím magyarul van, de a tartalom-rovatban ez a két német szó áll: Luster, Bettvorleger. Ez szintén megerősíti a csernovitzi rendőrség nyomozásának helyességét, de lehetségesnek mutatja azt, hogy Mandasesku és Avram tudnak magyarul.

Mondják, hogy a merénylők egy romániai titkos szövetségnek megbízottai, amely velük hajtatta végre Miklóssy püspök ellen a merényletet. Ha ez igaz, a kinyomozásuk töltőbb nehéz lesz, noha a két utlevél száma ismeretes; ebben az esetben ugyanis a szövetség bocsátott rendelkezésükre utlevelet s a szálló vendégkönyvébe írt két név is hamis.

A tettesekről mindenféle híresztelés kelt szárnyra, a többi közt az is, hogy a csernovitzi rendőrség tudja, merre menekült a két merénylő. Ez a híresztelés nem födi az igazságot. Az ellenben igaz lehet, hogy Avram bocsátotta rendelkezésre a merénylet elkövetéséhez szükséges pénzt.

Csernovitzba sok magyar és külföldi újságíró érkezett.

Csernovitzi távirat jelenti, hogy az otiani rendőrség egy detektívje egy magyar titkosrendőrrel ma reggel Handkfa'vára utazott, hogy ott kutasson a pokolgép feladójaként szereplő Kovács Anna után. A csernovitzi rendőrségnek a debreczenivel együtt sikerült megállapítania, hogy Nagykarolyban valóban lakt egy Kovács Anna, aki körülbelül husz esztendővel ezelőtt Csernovitzba költözött s ott férjhez ment egy orosz géplakatoshoz, később pedig kivándorolt Bukovinába, ahol letelepedett. Van egy leánya, akit szintén Annának hívnak és egy Lajos nevű fia. A csernovitzi rendőrség mindent elkövet ennek az asszonynak az előkerítésére. Azt ts megtudták, hogy Szuhajvárhelyen él egy Kovács Anna, aki negyvenhárom éves.

### A hamis kecskebőr.

A bombamerénylet ügyében a bizonyítékok megszerzése foglalkoztatta a rendőrséget. Megkereséseket intéztek a fővárosi rendőrséghez, a bécsi, berlini és hamburgi rendőrigazgatóságokhoz annak megállapítása végett, hogy a kínai kecskebőr, amelyet a püspök kapott s amelyen a 0032 és kínai jegy van, mely cégnek a gyártmánya. E hatóságokhoz a bőr bélésekből mintákat küldtek, hogy megállapítsák, melyik gyár nyomása. Magyarország, Galicia és Bukovina összes rendőrhatalóságainak megküldötték a Miklóssy püspökhöz intézett levél és pecsét lenyomatait. annak megállapítása végett, hogy a bályegzőt a tettesek hol csináltatták. A kecskebőrre vonatkozóan este a rendőrség szakértőkként egy szőnyegkereskedőt hallgatott ki, aki elmondotta, hogy az ilyen bőrt csak külföldön lehet kapni és na-

gyon valószínű, hogy a merénylők ezt Németországban vagy Bécsben szerezték be.

#### Szatmáron is nyomoznak.

A debreczeni rendőrség, amely nemesak a tetteseket, hanem az értelmi szerzőit is keresi a merényletnek, most Szatmármegyére is kiterjesztette nyomozásait. Megállapították, hogy Jaczkovics Mihály vikáriusnak a megyében, ahol már egyszer megátámadták, igen sok ellensége volt. Még az inzultus után is kapott fenyegető leveleket, amelyek egy részét meg sem mutatta. Ezekről leánya sem tud. Az eddigi nyomozás azonban eredménytelen maradt.

#### Avram Lembergben?

A csernovici rendőrség ama jelentését, hogy az onnan elmenekült Avram Tódor és Mandbesku Silvio csak Ickaniig mentek együtt, s onnan Mandasesku Románia felé, míg Avram kerülő uton Lemberg felé menekült, megerősíti egy újabb kiderítést körülmény. Kriskó Elek, a merénylet következtében megábeszült levéltárnok azt vallotta, hogy a bombát rejtő faládikó födelén ez a szó állt: Lemberg. Ennél a pontnál kapcsolódik a merénylet ügyébe Bugarsky Katalin neve, akiről megállapították, hogy ő is Lembergbe utazott. A rendőrség a nyomozást most Lembergbe is kiterjesztette.

#### A romániai nyomozás.

Jassyból jött jelentés szerint a csernovici rendőrség azonnal a legszélesebb nyomozást kezdte meg és egyben megengedte, hogy a nyomozásban magyar és osztrák detektívek is részt vehessenek. A nyomozásnak azonban nem volt eredménye, mert Jassyban sem Mandasesku Silvio, sem Avram Tódor nevű embert nem ismernek. Miután a csernovici rendőrség részéről gyánusított Mandasesku és Avram nevű embereket nem találták, a jassy-i rendőrség intézkedésére más községekben és városokban is megkezdték a nyomozást, hogy a két ember nem járt-e ottan, vagy nincs-e valaki, aki nyomukra vezetheti a hatóságot. Az idevaló mértékadó körök nem tartják lehetetlennek, hogy a debreczeni merényletet valóban román ember követte el, de azt mondják, hogy az semmi esetre sem volt román királyságbeli állampolgár, hanem valószínűleg Beszarábiából való román volt, aki orosz fölbujtásra követte el borzalmas tetteit. A Jassy-i rendőrség most kiterjesztette a nyomozást a vidékre is. A városban igen nagy az izgatottság.

A rendőrség emberei tegnap délután és egész éjjel végigjárták a város szállóit és sok magánháznál is megfordultak, hogy a debreczeni merénylet tettesének nyomát megtalálják, de semmi pozitív eredményt nem tudtak elérni.

#### Bessarábiai volt a tettes.

A román lapok egyre élénkebben tárgyalják a debreczeni merényletet. Az egész sajtó a leghatározottabb hangon elutasítja azt a gyánusítást, hogy a merénylet elkövetésében a románságnak része van és egyhanguan azt a feltevésüket fejezik ki, hogy a merénylő csak besszarábiai román lehetett.

### Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## HIREK.

— **Életunt leány.** Beregszászi Erzsébet hajduböszörményi születésű 14 éves leány, akinek szülei most itt laknak Debreczenben, a hatvan-utcai kertben, Dicsőfi-utca 7. szám alatt, s aki Nagy Árpád vendéglősnél a Csapó-utca 14. sz. alatt szolgált, ma délután félkettőkor a Szentanna-utca 1. sz. ház előtt sósavval ivott és összeesett. A mentők gyorsan megérkeztek és beszállították a közkorházba, ahol most súlyos betegen fekszik. Olasz Vilmos dr. ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki Beregszászi Esztert, aki azt mondta, hogy tettét életuntságból követte el. A leány felgyógyulásához nincs remény.

— **Feltörték a kosarat.** Flanck Katalin bonn, Vigkedvü Mihály-utca 14. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy Puskás Erzsébet mindenek, folyó hó 22-én, míg ő távol volt a lakásától, egy fiatal leánynyal feltörték a kosarat és abból különféle ruhaneműeket és ékszereket loptak el. A rendőri nyomozat a karkötő és arany bróss kivételével, az összes ellopott tárgyakat beszerezte és az eljárást a tettesek ellen megindította.

— **Ötven házasság — két nap alatt.** A szegedi anyakönyvi hivatalban akkora a munka torlódás, aminő még sohasem volt. A farsangvégi esküvők száma ugyanis meglepően fől-szaporodott. Ennek illusztrálására elég azt fölemlítenünk, hogy Szegeden az utolsó két farsangi napon, ötven mátkapár kötött házasságot az anyakönyvi hivatalban. Ez a magas szám annál is inkább meglepő, mert ki gondolta volna, hogy a mai súlyos anyagi viszonyok között még többen házasodnak, mint amikor normálisabb a pénzügyi helyzet, amikor nem érezhető így a nincsetlenség.

— **Letartóztattak egy kitiltott nőt.** Ő z Juliánna 64 éves, hajduböszörményi születésű asszony, veszedelmes tolvaj, aki hosszabb időt töltött már a márianosztrai fegyházban, s akit számos lopásai miatt a debreczeni rendőrség örök időre kitiltott a városból. Ő z Juliánna a fegyházból kiszabadulván, a Hadház községhez tartozó Pallag-pusztán huzódott meg, ahonnan ma délelőtt bejött Debreczenbe. Itt azonban az egyik rendőr felismerte Ő z Juliánát s délután előállította az ügyeleten, ahol kitiltás dacára történt visszaélés miatt ellene az eljárást megindítják.

## Lelkész és trafikos-leány háborusága.

(Saját tudósítónktól.) Egy nagyváradai trafikosleány panaszt emelt Nyéki László volt nagyszántódi, jelenleg dizséri görög-katolikus lelkész ellen, hogy a tisztelendő ur házasságot ígért és ezerháromszáznál is több koronát előre fel is vett a hozományra. De most nem akarja elvenni s a pénzt sem fizeti vissza. Az érdekes bűnügygel legközelebb zárt tárgyaláson fog foglalkozni a nagyváradai kir. büntetőbíró-vényszék.

A följelentés szerint a panaszosnő néhány évvel ezelőt ismerkedett meg Nyékiel, aki azzal kezdte az adósságcsinálást, hogy a trafikosleánytól nyolcvan korona kölcsönt vett fel, hogy a kis fia tandiját kifizethesse. A pénzt nem tudta visszafizetni, ezért ajánlotta a nőnek, hogy elveszi.

A trafikos leány ekkor, hogy a házasságot sürgesse, ötszázkoronás váltóadósságát is kifizette Nyékielnek, ez azonban ezer ürügygel halogatta az ígéret beváltását.

Közben azonban apróbb-nagyobb adósságait fizettette a leánynyal: ruhát vásároltatott vele, fát vétetett a parochiára, sőt a hivatalos használatra való bélyegeket is a nő kontójára vásárolta a varadi trafikban. Sertés-tenyésztésre is a leánytól kért pénzt s a szegény nőnek menyasszonysága alatt minden kis megtakarított pénze elszökött.

Amikor látta, hogy a tisztelendő ur nem akarja elvenni, följelentette a nagyváradai gör. kath. püspökségen, ahonnan értesítették, hogy szigorúan eljárak Nyéki ellen.

Utasították, hogy a kapott pénzt fizesse vissza, különben nyugdíjazták. A pap nem fizetett s a szigorú büntetés is elmaradt. Sőt, jobb parochiára helyezték át. A kifosztott trafikosleány erre ügyvédhez fordult és büntető uton keres megtorlást.

## Színház.

#### Heti műsor:

Péntek: Luxemburg grófja, operette 3 felvonásban (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

## Csarnok.

### Vetélytársak.

#### Regény.

Írta: B. M. CROKER.

53

— Nos, itt hagyjak benneteket, hadd mondja el Ellen maga a történetét. — szölt nagybátyám és vette a kalapját. — Vissza kell mennem a tárgyalásra. Nelli elfoglalhatja a helyemet a kocsiiban, mert Sharpe ügyvéddel ebédelek s gyalog megyek haza.

— Sharpe ügyvédnél ebédel, — ismételte Mona, amikor apja eltávozott. — Tudom, hogy mit jelent ez, pénzt kér kölcsön... az az ostoba, ostoba pénz! Nos Ellen, örvendünk, hogy láttunk — mondotta és megcsókolt — milyen puha, hideg az arcomkád. Valóban nagyon örvendek. Eleinte azt hittem, hogy apa rászéd bennünket, de nincs most olyan kedve, hogy tréfálkozzék. Posie, talán ide is rendelhetnök a kocsit, Ellen csak hálás lesz azért, ha hazajuthat s utközben elmondja az egész történetét, ugy-e Ellen? Alig hiszem el, hogy te vagy a mi elegáns londoni unokatestvéréink.

— Csak az unokatestvéreitek vagyok, de egy cseppet sem elegáns, — feletem gyorsan, visszautasítva a bököt.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

## Kovács Gyula és Társa Piac-utca 53. szám alatti női divat és felöltő áruházat megvettem

a raktáron levő áruk az alatti árakban kaphatók:

1 drb. delin blouz . . . . .	1 kortól feljebb	1 " városi bunda mokus	18 kortól feljebb
1 " pongyola . . . . .	2.90	1 " mokus béléssel	10.—
1 " selyem blouz . . . . .	3.—	1 " plüs bársony kabát	1.—
1 " lüster köpeny . . . . .	4.50	1 " leányka ruha . . . . .	1.80
1 " divatos angol kabát		1 " luster alsó . . . . .	3.20
hosszu . . . . .	4.95	1 " cloth alsó finom	
fel hosszu . . . . .	4.50		
1 " tiluzsin kabát . . . . .	15.—		
1 " leány kabát . . . . .	3.50		
1 " színházi belépő . . . . .	12.—		
1 " szörme kabát . . . . .	20.—		

Szörme boák, muffok, angol kel-  
mék, selymek, delinek, creponok  
olcsó árban kaphatók. 00000

Tisztelettel  
**id. Molnár Lukács**  
fiók-üzlete.

## HUNGÁRIA

ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG:  
Központi székhely: Budapest, VII. Károly-körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona  
Biztonsági alapok 1913. év végén közel  
22 millió korona.

Debreczeni vezér-ügynökség Piac-utca 38. szám.  
Telefon 816.

### Kartellen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett köt:  
**Élet-, tűz-, baleset-, szava-  
tosság-, betöréses lopás el-  
leni, üveg-, jég és állatbiz-  
tosításokat.** 00000

Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és üzletszervezőket Hajdu és Sza-  
bolcs vármegyékben előnyös feltételek mel-  
lett alkalmazunk.

Hirdetések jutányosan  
felvétetnek a kiadóhi-  
vatalban Darabos-u. 7.

## Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó **PIXOBIN**  
lugmentes kamilla-  
hajmosó **OXIGÉNNEL CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó:

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.  
Családásig hűen utánozza ezen virágok  
illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja  
meg, mint az „Illatszere párná skák.“ —  
Ára csomagonként: 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek,  
ugy küldjön bélyegeket 30 illetve 40 fillért és  
hozza portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja  
ezen valóban megbízható szerek bármelyikét —  
Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb  
szaküzletek magas rabattban és ingyenes propo-  
gandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem.  
Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselő

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN**

Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

### Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magán  
kutató vállalata Debreczen Piac-  
utca 58. svám. Nyomoz megfigyel  
és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi  
teendőiben segédkezik és kézf-  
munkához ért, felvétetik Péterfia-  
utca 16 szám földszint.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„**HEZ**“

férfi gummióvszer

1 tucat . . . . .	2 korona 50 fill.
2 " . . . . .	4 korona 50 fill.
3 " . . . . .	6 korona.
4 " . . . . .	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése  
mellett portómentesen:

**PARFUMERIE**

Budapest, VIII.,

Kőfaragó-u. 7.

**HEZ**

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Ez az igazi!



Wagner „Hangszer-Király“

különleges hangszerei a következők: Varázsflauta  
njándékkal 4 kor. Csodaréztrombita, vastagrézből 6  
kor. Tündérharangok, 15 cseegő, 8 kor. „János vi-  
téz“ fuvola 1 és 2 kor. Varázshegedű, felszereléssel  
6ékor. Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. Eneklő-  
gép, amer. tölcser nélkül! Saját javító szakműhelyek I  
V milánói, párisi és londoni kiállításán a cég első  
díjakkal lett kitüntetve. Fénykepes árjegyzék ingyen.  
Óvás! Ügyeljünk a Wagner névre és a 15-ös számra.

Illatszerek, háztartási cikkek,  
illatos szappanok, arc- és kéz-  
ápolási cikkek ruha és hajkefék,  
: teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó  
cikkek legolcsóbb beszerzési forrása  
**nagyban és kicsinyben**

„**HEZ**“ illatszer nagy-  
áruház 000

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas árjegyzékünk és háztartási ár-  
jegyzékünk ingyen és bérmentve  
küldjük. — Kereskedők és viszontel-  
adók kérjék nagybani árjegyzékünket.

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor  
utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor  
sem kell elfogadni hely elen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz  
szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert  
a világ híres cég magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válasz és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

